
Открытая олимпиада по физике 

8 класс 

Вариант 1 

1. С какой минимальной высоты ℎ должна падать вода, чтобы при ударе о 

землю она достигла температуры кипения? Считать, что на нагрев воды идёт 

40 % расходуемой механической энергии, а начальная температура воды 𝑡 =

20℃. (Удельная теплоёмкость воды 𝑐 = 4,2 
кДж

кг⋅℃
. Коэффициент 𝑔 принять 

равным 10 
Н

кг
. Сопротивлением воздуха пренебречь.) 

2. Определите длину алюминиевой проволоки, если её масса 𝑚 = 28 г, а 

сопротивление 𝑅 = 9,72 Ом. (Удельное сопротивление алюминия 𝜌 = 2,8 ⋅

10−8 Ом ⋅ м, плотность алюминия 𝐷 = 2,7
г

см3
.) 

3. Ртуть находится в сообщающихся сосудах, площади сечения которых 

относятся, как 1 ∶ 3. Уровень ртути в узком колене расположен на 

расстоянии ℎ = 30 см от верхнего конца трубки. Если это колено доверху 

долить водой, то уровень ртути в соседнем колене повысится на … мм. 

(Плотность ртути 𝜌1 = 13,6 
г

см3
, плотность воды 𝜌2 = 1,0 

г

см3
.) 

4. В электроплитке сопротивления нагревательных 

спиралей соединены в схему, показанную на 

рисунке. В первый раз электроплитка 

подключается в сеть  точками 1 и 2, при этом за 

некоторое время удаётся довести до кипения 

воду массой 𝑚1 = 0,5 кг. Какую массу воды 𝑚2 за то же время можно 

довести до кипения, если во втором случае плитку подключить в сеть 

точками 3 и 4. 

5. Кусок льда массой 700 г поместили в калориметр с водой. Масса воды 25 кг, 

начальная температура воды равна 5,0 ℃. Когда установилось тепловое 

равновесие, оказалось, что масса льда увеличилась на 64 г. Определите 

начальную температуру льда. (Удельная теплоёмкость воды 𝑐1 = 4,2 
кДж

кг⋅℃
, 

удельная теплоёмкость льда 𝑐1 = 2,1 
кДж

кг⋅℃
, удельная теплота плавления льда 

равна 𝜆 = 330
кДж

кг
). 

  



Открытая  олимпиада по физике 

8 класс 

Вариант 2 

1. Свинцовый шарик падает с высоты ℎ = 20 м относительно бетонного пола. 

Вследствие удара, температура шарика увеличивается до 𝑡 = 23 ℃. Считая, 

что на нагревание шарика ушло 60% расходуемой механической энергии, 

определите начальную температуру шарика 𝑡0. (Удельная теплоёмкость 

свинца 𝑐 = 120 
Дж

кг⋅℃
. Коэффициент 𝑔 принять равным 10 

Н

кг
. Сопротивлением 

воздуха пренебречь.) 

2. Сопротивление железной проволоки 𝑅 = 1,0 Ом. Определите площадь 

поперечного сечения проволоки, если её масса 𝑚 = 78 г. (Удельное 

сопротивление железа  𝜌 = 1,0 ⋅ 10−7 Ом ⋅ м, плотность железа  𝐷 = 7,8
г

см3
.) 

3. В трёх одинаковых сообщающихся сосудах находится ртуть. Если в левый 

сосуд долить слой воды высотой ℎ1 = 102 мм, а в правый – высотой 

 ℎ2 = 153 мм, уровень ртути в третьем сосуде повысится на … мм.  

(Плотность ртути 𝜌1 = 13,6 
г

см3
, плотность воды 𝜌2 = 1,0 

г

см3
.) 

4. В электроплитке сопротивления нагревательных 

спиралей соединены в схему, показанную на 

рисунке. В первый раз электроплитка 

подключается в сеть  точками 1 и 2, при этом за 

некоторое время удаётся довести до кипения 

воду массой 𝑚1 = 0,5 кг. Какую массу воды 𝑚2 за то же время можно 

довести до кипения, если во втором случае плитку подключить в сеть 

точками 3 и 4. 

5. В сосуд содержащий воду массой 𝑚 = 10 кг при температуре 𝑡1 = 10 ℃, 

положии кусок льда, охлаждённый до 𝑡2 = −50 ℃, после чего температура 

образовавшейся ледяной массы оказалась 𝑡 = −4 ℃. Найти массу льда, 

положенного в сосуд. (Удельная теплоёмкость воды 𝑐1 = 4,2 
кДж

кг⋅℃
, удельная 

теплоёмкость льда 𝑐1 = 2,1 
кДж

кг⋅℃
, удельная теплота плавления льда равна 𝜆 =

330
кДж

кг
). 

 


